

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

	Ptas.
Un mes	9
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

LA ACTUALIDAD

La lección de la realidad

Llegó lo que teníamos. La jornada de la segunda fiesta de Pascua fué trágica, era jornada destinada por el pueblo a la expansión, a las «bauxes», al excursionismo. Es el día del año en que el tránsito por caminos y carreteras es mayor. Pocos son los que quedan en casa, máxime en un día como el del lunes, en que el tiempo era hermosísimo, con todas las galanuras de la primavera.

No habían transcurrido más que 24 horas desde que se implantó el cambio de dirección de los vehículos y como es natural, muchos afortunados, conocedores de lo dispuesto, afanosos por acatarlo, mostraban confusión, tímidos, luchando la fuerza de la costumbre con la sujeción a lo ordenado. Y es que el hábito tiene un poder grandísimo, a veces tanto como la voluntad, si ésta está un poco descuidada.

A tiempo avisamos para evitar desgracias. Secundados por otros colegas, no fuimos por quienes ejercieran autoridad en los pueblos y hubieran podido demostrar ante la digna Autoridad civil de la provincia que no era capricho ni chifladura de la prensa al solicitar una excepción para Mallorca que en su condición insular poca relación tiene con el tránsito en la península, únicamente los cinco o seis automóviles de turistas que pueden llegar al mes y que están aquí una semana o poco menos. Esta era la única razón que oponer a la excepción, pero resulta de poca monta en relación con el trastorno que se ha causado a toda la isla con

el tener que llevar la derecha, en vez de la izquierda que era lo tradicional. Las desgracias del lunes no serán «jojá lo sean» las últimas. Hay que considerar como se realiza el tráfico por las carreteras, a costumbre de dejar a las caballerías, en su paso cansino, a su propia voluntad, las cuales por la práctica de toda la vida, fuercen a la izquierda, enseguida que han de dejar paso. Tardará mucho tiempo en cambiar el hábito. Hasta entonces el peligro estará latente.

En vigor ya la nueva disposición, imposible por completo retroceder al pasado, porque acarrearía nuevos confusiones; imposible ya recurrir al «chichonera», a la que hicimos un llamamiento a tiempo, precisa que la autoridad y los dueños de vehículos, especialmente de los más veloces, trabajen para amenguar las lamentables consecuencias de la innovación; la autoridad ordenando que interja que en hábito el llevar la derecha, los vehículos moderen la velocidad en el momento de cruzarse con otro adelantando, dando toques o voces de aviso; y los conductores mostrándose no sólo dispuestos a acatar esta orden, sino diligentes hasta en exagerarla, en el sentido de la prudencia, para evitar nuevas desgracias. Se trata, durante un par de semanas, de sacrificar algo la velocidad en favor del prójimo. En un país como Mallorca, donde las distancias son tan cortas, tomar esas precauciones es para el automóvilista emplear quince o veinte minutos más por el camino. Y que son unos minutos, y aún horas, si con ello evitan que un hermanito nuestro deje la vida o quede lisiado.

COLABORACION

Desde Madrid

La Unión de las Iglesias cristianas

Da gozo y pena a la vez la lectura de Ludorico Pastor en sus «Papas del Renacimiento», hacia los capítulos que tratan de los intentos de unión entre la Iglesia romana y la griega cismática. Las costumbres disolutas del tiempo en Occidente, no impedían que fuera primordial deseo de la Iglesia la atracción de los griegos a la unión, a los que los turcos, con sus repetidos ataques y la indisciplinada dentro de la heterodoxia empinaban. No pudo lograrse el acuerdo.

Después, un siglo apenas transcurrido desde los últimos intentos, se desgajaban otras ramas: todo el Norte de Europa descañaba la autoridad papal e intruía en el cristianismo, con el nombre de herejes, el caos, primero, la división fragmentaria después. A los herejes orientales se sumaban los del Norte y quedaba el tronco robustísimo de Roma, quince veces centenario, privado de frondosas ramas.

Desde entonces, cómo antes desde los patriarcas rebeldes, suspiró la Iglesia por alcanzar la unidad y rogó por su consumación. Para que los deseos se cumplieran, quedaba entre los herejes, aunque sin fuerza de desarrollo y sin medios eficaces, el mejor de la doctrina de Cristo, el Evangelio, que, aunque interpretado de muy diversas maneras, no podía ni puede menos que recibir las almas bienhechoramente. Quedaron el sacramento del Bautismo intacto, puerta de toda gracia, y algunos otros sacramentos en el protestantismo; quedaron todos en la heterodoxia griega y en esta y en gran parte de aquélla, las jerarquías episcopal y sacerdotal para administrarlos. A despecho de los

emires griegos y de la desenfrenada y diabólica teología de Lutero, Melancton y sus sucesores, a pesar de los innumerables desórdenes que de la ruptura con Roma se derivaron, quedó la Cruz, la Cruz fiel, el «bol nobilísimo», y la sangre derramada que corró por tan noble tronco abajo hasta empapar el suelo.

El tiempo, los dolores y los desengaños, son, sólo el retorno a la verdad, preparativo para conocerla, y en nuestros días han actuado de tan maravillosa manera, que del Oriente y del Norte han partido las voces llamando a la Madre Roma para que examine la necesidad perentoria de unir la familia cristiana.

En Inglaterra, de donde han salido los clamores de los que empiezan a dejar de ser protestantes, se nota de día en día la desnaturalización, el materialismo grosero que amenaza destruir los débiles diques que amparan la fé, ¡oh sarcasmo! en la tierra de su Rey Defensor.

En Rusia, desamparada la Religión con la caída del Zar que la imponía como parte de su autocrática política, fijado en todas partes el vulgarísimo lema de los comunistas «la Religión es el opio del pueblo», ha abierto la heterodoxia los ojos a la luz y tiende también las manos a Roma.

En Malinas se reúnen los protestantes presididos por el cardenal Mercier; en Bolonia se reunirá pronto los espavos con delegados oficiosos de Roma. Dícese que el arzobispo católico de Leningrado, salvado por milagro del martirio, trae al sepulcro de San Pedro algo más que un voto propio. Trae un deseo de los heterodoxos rusos.

Nada puede predicarse sobre el fruto que todo ello dé. El cardenal Mercier y los obispos y pastores protestantes se separaron sin lograr su objeto, no era finalidad de unas sesiones particulares—pero habían desbrozado el camino y a unos y otros rebosaba el corazón de esperanzas.

Las reuniones de Bohemia no han comenzado aún y no es prudente fundar sobre ellas grandes optimismos. Un hecho sólo nos interesa por de pronto: el reconocimiento de lo necesario de la unidad y de obtenerla sobre la roca inconvertible de Roma.

En Madrid, aunque ha pasado por completo desapercibida, ha habido también una reunión unilateral, es decir, entre delegados de las distintas sectas protestantes, cuyas filas nutren extranjeros, poquísimos españoles.

Ni que decir tiene que la cuestión carceraria en absoluto de interés para España si no nos acuñara el deseo de que se fundan en nuestro universalismo como católicos, los particularismos cristianos extranjeros. Pero a este natural deseo, se añade la alegría, en esta florida Pascua, de ver allá lejos, en otra Pascua florida, la resurrección del mundo cristiano uno, participando todos en una comunión y unidos todos en caridad.

Ved como el ideal divino de la humanidad, que parece morir, sienta el calor de la sangre nueva y anuncia—aún que con impudencia, pues no murió—anuncia la Resurrección.

José M. RUIZ MANENT

AL EXCMO. AYUNTAMIENTO

El lastimoso estado de nuestras carreteras

Pasaron los días de Pascua, días tradicionales en los que la gente busca aliento y esparcimiento en el campo, animando caseríos y suburbios de Palma, viéndose este año aumentado el ajetreo y movimiento en las carreteras y vías de tránsito, por un importantísimo contingente de turistas que nos han honrado con su visita, constituyendo un legítimo triunfo en pro del turismo y un orgullo para la isla, que va siendo punto predilecto de reunión.

Pero mal se han compaginado los entusiasmos elogios dedicados a sus bellezas y a acerbada protesta por el pésimo estado de sus vías de tránsito. La densa humareda de polvo que desde Palma a Cas Catalá han disfrutado sin interrupción los turistas, es un ejemplo contundente de ello y no habíamos de los infelices peatones que han sido verdaderos héroes aguantando con estoicismo y con el aguijón en las narices durante largos trayectos el insospechado «ajicente» que ha llo en sus giras campestres, donde creyó hallar oxígeno puro.

Bueno está que los respetables ediles que integran nuestro nuevo Consistorio se preocupen en interponer fielmente y dar cumplimiento exacto al nuevo Estatuto. Muy bien, repetimos, pero ya que estamos en época de renovación y redención, bueno estaría también dedicaran sus energías en pro del decoro y aseo de una población tan zarandeada para el turismo, si quiera en un radio de seis kilómetros distantes del casco de la ciudad, donde es más intenso el tráfico, procurando un servicio permanente de riego.

El Ayuntamiento que cumpliera este esencial servicio, se llevaría la gratitud de Palma que reclama desde «aljo tempore» la atención para tal abandono.

Consta que hacemos este llamamiento no sólo por impulso propio, ya que hemos sido los primeros en tocar de cerca las consecuencias, sino por haber acudido un respetable número de personas suplicando una vez más el concurso de la prensa para el logro de tan justa pretensión.

UN VECINO.

Lecturas y Comentarios

EL «TROTTOIR ROULANT»

Entre las innovaciones que han de transformar en el porvenir la fisonomía de las grandes ciudades, el «trottoir roulant» parece que será una de las que contribuirán a ello.

Actualmente se estudia en París este medio de locomoción, como uno de los que facilitan la circulación por las calles.

El principio sobre el que se basa el sistema de «trottoir roulant» es el que utiliza la industria para el transporte rápido y económico de los materiales y el mismo que hace funcionar en París las escaleras mecánicas de dieciséis estaciones. La continuidad de la marcha del «trottoir roulant» y el gran número de viajeros que puede transportar, hacen de este medio de transporte el menos costoso a realizar.

Los concurrentes a la Exposición de 1900 se sirvieron, con excelente resultado, del «trottoir roulant» que daba la vuelta al campo de Marte. Construido sobre un vadiado horizontal, constituía una de las principales atracciones de la Exposición. Este «trottoir», a semejanza de otro que anteriormente, en 1893, había funcionado en Chicago, se componía de dos bandas paralelas, una de las cuales desarrollaba una velocidad de tres kilómetros setecientos metros, y la otra de siete kilómetros cuatrocientos metros por hora. Dos barras de acero servían para pasar de una a otra de estas bandas.

Durante la citada Exposición este «trottoir roulant» de tres kilómetros y medio de largo, transportó más de siete millones de personas, sin que ocurriera ningún accidente grave.

Con estos antecedentes, y considerando que este sistema, más que una atracción debe ser una cosa práctica, el Consejo municipal de París abrió hace dos años un concurso de proyectos de «trottoir roulant». Se presentaron treinta y ocho y de estos admitió trece para su estudio. La Comisión técnica designada al efecto. Y en el mes de febrero pasado se votaron los créditos necesarios para efectuar los ensayos.

La mayor parte de estos proyectos están inspirados en el sistema empleado en la Exposición de 1900 y ofrecen particularidades muy curiosas. El «trottoir roulant» permitirá transportar un número de viajeros cinco veces mayor que el que pueden recoger los medios actuales de locomoción y esto constituirá para París una ventaja enorme, dada la aglomeración que, en todo momento, se advierte en las calles de aquella gran capital.

Gentenario

de lord Byron

Cumplióse el sábado el centenario de la muerte, en Missolonghi, del gran poeta inglés lord Byron. Celebra Inglaterra la conmemoración con fiestas y solemnidades, que vienen a representar una justa compensación al menosprecio en que se tuvo, mientras vivió, al autor de «Childe Harold». Ciertamente Byron conoció en su primera juventud los ahlagos de la fortuna y de la gloria. Pero algunas empresas de su vida, no claras, por lo menos, envolveron su figura en un medio hostil, del que hubo de librarse el genial aventurero mediante la expatriación. Y fué menester su muerte, heroicamente buscada en la guerra de Grecia, el transcurso de los años y las investigaciones favorables de algunos eruditos para que llegara a rehabilitarse el nombre de Byron, uno de los más eminentes, sin duda, de la literatura universal.

Jorge Noel Gordon, lord Byron, cuya nobleza se remontaba a los caballeros que hicieron la conquista con Guillermo el Normando y a la antigua familia Real de Escocia, nació en Londres el año 1788. Dejó sus padres en la gran fortuna que había sido el patrimonio de la Casa, Byron se educó en un ambiente difícil. Las necesidades del rango le hacían llevar a todos con dificultad su pobreza, y las costumbres disipadas del padre y el carácter desequilibrado de la madre contribuyen quizá no poco a

explicar el temperamento del gran poeta, muy pasional e irregular, caracterizado por grandes contrastes. La grandeza de alma y la firmeza moral alternan en el extraño carácter de Byron. «Es el Napoleón de la Literatura», le llamó Stendhal. Y la frase es harto significativa.

Lord Byron vivió su niñez en Newstead Abbey y en Harrow, cursando sus estudios superiores en el «Trinity College», de Cambridge. Mas ya había logrado renombre singular. Su primer amor—a los nueve años—fué inspirado por Margarita Duff, y el segundo por Margarita Parker, muerta en la infancia. A continuación vienen los turbulentos episodios de su pasión hacia María Chaworth, cuyos desdenes le hirieron muy hondamente. Poco más tarde publicó su primer libro «Hours of illness». Y al entregarse de lleno a los placeres, tuvo, entre otras, una amante, que le seguía siempre en traje de paje. Publicó una acerada sátira, «English bards and Scotch reviewers», que revolaba ya por entero la alta calidada de su talento. Llegado a la mayor edad, recibió su puesto en la Cámara de los Lores, y con su amigo Hobhouse, emprendió el primero de los largos viajes a que fué siempre muy dado. Visitó Portugal, España, Malta, Albania, Grecia, Turquía; atravesó el Helesponto a nado y residió en Atenas, hasta que en 1811 retornó a Inglaterra.

Comienza entonces un período decisivo en su vida: publica «Childe Harold», y contrae matrimonio con Ana Isabel Milbanke. El poema le deparó la gloria, y las nupcias le dieron la desgracia. Porque de entonces data el asunto escabroso de que se valieron sus enemigos para hacerle imposible la vida en su patria. Ello fué que el 25 de abril de 1816, Byron abandonaba el suelo inglés, para no volver nunca. Se le había comparado con Nerón, con Calígula, con Enrique VIII. «Todos los vicios—escribió luego él mismo—, sin excluir los más monstruosos, se me atribuyeron. Mi nombre fué deshonrado. Comprendí entonces que, si lo que se murmuraba era cierto, yo era indigno de Inglaterra. Pero siendo falso, Inglaterra era indigna de mí. Entonces me retiré.»

En Venecia, que fué uno de sus remansos al cruzar Europa, conoció a Teresa Guiccioli; figura de otro dramático episodio en la múltiple vida amorosa del poeta, muy difícil de esquematizar, pues el interés de estos sucesos está en lo anecdótico, y «lo prolongaría demasiado el presente artículo».

Hastado una vez más, quiso mudar de ambiente y la guerra que Grecia sostenía a la sazón en pro de su libertad, tentó su apetito de aventuras. Embarcó en Liorna con rumbo a Cefalonia, y el recibimiento que se le hizo fué grandioso. Trabajó para contratar un empréstito con Inglaterra; constituyó una Sociedad de «filhelenos» y cuidó de humanizar la lucha bélica. Levantó y armó a sus expensas un batallón para tomar el castillo de Lepanto, quedando esterilizado su esfuerzo por discordias intestinas. A la vez, el clima malsano del país quebrantó su salud, ya afectada por el desorden de una vida tan voraz e incansable. Repuesto de unas fiebres, salió a caballo un día en que le sorprendió un chubasco. Recayó y una inflamación cerebral dió poco más tarde fin a su vida.

El cadáver de Byron fué trasladado a Inglaterra, donde, por haberle sido negada la sepultura en la abadía de Westminster, fué inhumado en la iglesia de Hucknall. Su única hija, Augusta Ada, casó con el conde Guillermo de Lovelace, quien, por cierto, alcanzó vida dilatadísima, pues murió en 1893. Antes había muerto su primogénito, el vizconde de Osham, en cuyo ánimo pareció haber reaparecido el espíritu inquieto y desordenado del famoso abuelo, sin la genialidad de éste. Osham sirvió en la Marina inglesa, y murió, trabajando en un astillero de Londres, el año 1872.

Algunas de las obras de Byron están traducidas al castellano: el «Don Juan», por ejemplo, lo está por el señor Villalba. En la «Biblioteca Universal» figuran «Las tunicas», «Melodías hebraicas», «La visión de Baltasar», «Lara», «El pirata» y «Lamentaciones del Tasso».

—(o)—

PALMA

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—El obrero tonelero Juan Martorel, con domicilio en la calle de Salas núm. 8, trabajando se produjo un esguince en la región del que fué curado en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes.

EL CENSO ELECTORAL.—El Presidente de la Junta Provincial del Censo Electoral, ha publicado una circular, ordenando que en cuanto se constituyan las Juntas municipales del Censo electoral de los Ayuntamientos de Mallorca, conforme al artículo 3.º del Real decreto de la Presidencia del Directorio Militar de fecha 10 del actual, los señores Presidentes respectivos, servirán comunicarlo a dicha Junta, enviando relación nominal de los que la formen y concepto por el cual han sido nombrados.

PAN-CARITAT DEL PATRONATO.—Siguiendo la tradicional costumbre de los demás años, el jueves por la tarde, los niños del Patronato Obreiro de San José irán al Arsenal para comer en la playa la empanada del Pan Caritat. Partirán en el tren de las dos y media, regresando a las ocho.

NUOVOS CENECOS.—El señor Alabern nos participa que ha recibido de los géneros de pañería, sastrería y camisería, con surtido completo en las creaciones de la presente temporada.

DOS FOTOGRAFÍAS ARTÍSTICAS.—El notable y conocido fotógrafo don Gaspar Rullán ha tenido la atención de remitirnos dos hermosas fotografías formando artístico grupo, de las primeras figuras que integran la Opera de Cámara, que actuó en el Teatro Principal, trabajo que acredita una vez más al señor Rullán en su arte.

LA ROMERÍA DEL «COCO».—Servicio de trenes extraordinarios para hoy día 25; romería en el oratorio de Nuestra Señora del «Coco», en Lloseta:
De Palma a Inca, a las 11.30.
De Inca a Palma, a las 12.15.
De Inca a Binisalem, a las 14.45, 16.15, 17.18 y 19.
De Binisalem a Inca, a las 14.30, 15.20, 16.30, 17.30, 18.25 y 19.50.
Nota: Estos trenes tendrán parada en la romería.

EL MERCADO DE ARTA.—De la prensa de Madrid copiamos lo siguiente:
S. M. el Rey se ha servido disponer que, atendiendo al recurso de alzada interpuesto por la Alcaldía de Arta, se autorice la celebración en dicha villa de un mercado dominical de ganados, cuya celebración fué suspendida por un bando del Gobierno Civil de Baleares fecha 19 Octubre de 1905.

REGRESO DE ORFEONISTAS.—Ayer regresaron de Barcelona, en el vapor «Mallorca», los coristas de los orfeones «La Protectora» y «Orfeón Republicano Balear». Los primeros llevaban como digimos el estandarte.

Detalles de un accidente

Ampliando los detalles del accidente, de que dimos cuenta ayer, ocurrido en el kilómetro 13 de la carretera de Inca podemos añadir que la relación que del hecho, hizo ayer la Benemérita del puesto de Santa María coincide exactamente con nuestro relato.

Añade que los ocupantes del carruaje eran Guillermo Majrta Fiol, natural de Biniali y Bartolomé Dols Cañellas, natural de Santa María. Según dictamen facultativo, el primero sufrió magullamiento general y ligeras contusiones.

El segundo presentaba una herida contusa en el labio superior, hemorragia nasal y del oído izquierdo, con probable fractura del hueso de la base del cráneo, cuyas heridas le produjeron la muerte a eso de las cinco y media de la tarde.

De Inca

Hoy día de Pascua de Resurrección, ha tenido lugar una becerra en nuestro Circo Taurino, patrocinada por un gran número de concurrentes en el Café Comercio de don Simón Guay.

Ha sido presidida por bellas y elegantes señoritas de la localidad. La concurrencia no ha defraudado la esperanza de los empresarios;

pues había ocupado más de la mitad del tendido de sombra, y también más de otra mitad del de Sol. Han amenizado el espectáculo la banda del Regimiento de Inca, y la de la Cruz Roja de esta misma ciudad.

Los tres becerros que se han lidiado, han dado bastante juego; sobre todo el primero de la tarde, que como becerro, ha sido lo más superior que hemos visto en Plaza. Algunos de los aficionados como primerizos, se han llevado varios revolcones, sin consecuencias. El público ha saído bastante satisfecho de la tarde entretenida que se le ha proporcionado, con los numerosos incidentes que han tenido lugar sin consecuencia alguna.—J.C.

20 Abril 1924.

Otro choque de automóviles

Según noticias recibidas ayer, en la carretera de Luch a Petra ocurrió el domingo por la tarde otro choque entre dos automóviles, que ban en dirección opuesta.

El hecho ocurrió, según se nos dice, en un recodo de una de las curvas, y a pesar de la peñicia de ambos conductores, en poner los frenos, el golpe entre ambos vehículos fué rudo, quedando ambos inutilizados.

Los ocupantes sufrieron contusiones, por fortuna de carácter leve, teniéndose que ser recogidos en distintos vehículos, que los condujeron a Inca, siendo asistidos algunos de ellos en la Farmacia del señor Trias.

Notas de la Alcaldía

Pocas fueron ayer las noticias de interés público que pudo recoger el informador, al acudir, como de costumbre, al Ayuntamiento de esta Ciudad, estando cerradas aquellas oficinas, en seguimiento de la norma establecida en estas Fiestas de Pascua Florida.

Asimismo estuvieron en su despacho respectivo el Alcalde señor Salas Alberdi y el Secretario señor Roselló y Cazador.

Para esta tarde a las cuatro tiene convocados el Alcalde a los Tenientes de Alcaldía, que como es sabido, forman la Comisión Municipal Permanente.

Por más que procuramos investigar sobre las causas que puedan motivar esta reunión de carácter particular de la expresada Comisión, no pudimos inquirir nada en concreto.

Sin embargo, dado el sesgo que van tomando las cosas de la Casa de la Villa, después de la última sesión del pleno, en la que el concejal don Luis Canals expresó y fué aceptada en todas sus partes su manera de interpretar el espíritu del nuevo Estatuto Municipal, con respecto a la constitución y funcionamiento de todos los nuevos organismos que integran el Municipio, no será aventurado consignar, que el asunto principal a tratar en dicha reunión tal vez sea la cuestión económica, aparte otros de trascendencia notoria, como son la confección del nuevo presupuesto, la provisión de presidencias de las Comisiones consultivas por el voto de los mismos componentes, y normas de laborar de las mismas, etcétera, etc.

Son tantos los comentarios que sobre todo esto se vienen haciendo, que nos resistimos a recoger ninguno por ahora, esperando que el tiempo disipará el velo de la realidad, presentando los hechos tal como se irán desenvolviendo.

Curules en la

Casa de Socorro

Eulalia Jovet, 19 meses, Roig, 3. Intoxicación.

María Pons, 5 años, Cal, 7. Herida contusa en la cabeza, por caída.

Jaime Mariano, 34 años, San Lorenzo, 27. Herida contusa en la cabeza, sutura.

Bartolomé Torres, 30 años, Valldemosa. Magullamiento de la mano izquierda, trabajando.

Antonio Benassar, 25 años, Fé, 19. Herida contusa en el dedo medio izquierdo, trabajando.

TEATRO PRINCIPAL

CURRO VARGAS

En dos jornadas

La mejor película nacional.—La obra cumbre de Chapí, cuya partitura será ejecutada durante la proyección CURRO VARGAS está interpretada por los mismos artistas que EL POBRE VALBUENA

Mañana Jueves a las cuatro

TEATRO PRINCIPAL

HOY A LAS 6

Sociedad de Gimnasia

DESPEDIDA de la eminente canzonetista

Cándida Suarez

Motores DIESEL M. A. N.

PARA ACEITES PESADOS
La más importante fábrica del mundo y la primera que construyó el motor DIESEL
Más de 1.000.000 de caballos instalados

BRUSOTTO SASTRE

Tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general, haber trasladado su establecimiento a la plaza de Cort. 9, principal.

Los baños públicos

Con motivo de preceptarse en el nuevo Estatuto municipal la obligación, para los Ayuntamientos de más de 30.000 almas, de establecer uno o más baños públicos gratuitos para las clases pobres, vuelve a hacerse campaña en los periódicos con el fin de lograr que la higiénica costumbre del baño se extienda a los últimos rincones y a las gentes más humildes.

plios prácticos, que se difundan luego entre las Sociedades, en las fábricas y en los talleres. En caso de necesidad, se debe recurrir a la imposición. El ideal de la ciencia médica se encierra en este aforismo: «Mens sana in corpore sano. Pero no puede haber una perfecta salud, sin una perfecta limpieza, y la higiene, por consecuencia, debe ser una ley suprema.

La iniciativa particular debe cooperar también con acción persistente, a la obra oficial. Las Sociedades pueden prestar en ello un meritorio servicio, y un ejemplo muy simpático y digno de ser imitado es el ofrecido por el Comité femenino de Higiene popular, celebrando concursos que sirvieran de estímulo y abriendo un establecimiento de higiene infantil. No obstante lo meritorio de esa labor, a esa iniciativa social y benéfica se le ha prestado poca ayuda.

Acaso fuera eficaz también constituir una Liga como se hizo en Alemania a fines del siglo XIX; allí produjeron resultados admirables. En parte alguna del mundo están mejor organizados y son más higiénicos y más baratos los baños públicos. En Berlín, Hamburgo, Munich, Hannover y otras ciudades, los establecimientos de baños son verdaderos palacios. La entrada en las piscinas cuesta unos 10 o 15 céntimos. Los niños de las escuelas municipales disfrutan del baño gratuito.

Hay que llegar al ideal de que cada pueblo y aún cada barrio tenga su baño público. Pero, mientras se llega a él, es necesario hacer propaganda constante en favor de la higiene y la limpieza. El agua cuesta poco, y es indispensable que todo el mundo la utilice en la prudente medida. Ya lo dijeron oportunamente los saineteros famosos: «Es para el cuerpo y la cara el agua clara un tesoro... Bendita sea el agua clara! Vivan los chorros del oro!»

Pérdida El sábado pasado se extravió un imperdible de oro con dos brillantes y dos perlas la persona que o haya encontrado y quiera devolver o puede pasar por la calle de Jaquotot n.º 12 donde se le gratificará.

De Sociedad

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, el consúl alemán en Palma el distinguido joven don Jaime Salas Ros, hijo del Alcalde de Palma.

También llegaron ayer en dicho buque don Enrique Cortada, don Pedro Roselló y don Enrique Codina.

De regreso de su reciente viaje a Sevilla, Badajoz, Madrid y otras poblaciones de la Península, llegó de Barcelona nuestro estimado amigo y antiguo compañero de Redacción, don Honorato Ferrer, acompañado de su distinguida esposa.

Procedente de Calcutta ha llegado a Palma el distinguido joven don Jaime Salas Ros, hijo del Alcalde de Palma.

Demografía

Datos del movimiento natural de esta provincia durante el mes de Febrero último.

Cifras absolutas de hechos: Nacimientos, 670 Defunciones, 697 Matrimonios, 279. Abortos, 13. Por 1.000 habitantes: Natalidad, 1'96. Mortalidad, 2'04. Nupcialidad, 0'81. Población de la provincia, 342. Mortinatalidad, 0'04.

Población de la capital, 81.602. Nacidos: Varones, 334. Hembras, 336. Total, 670. Legítimos, 661. Illegítimos, 6. Expositos, 3. Fallecidos: Total, 670. Varones, 347. Hembras, 350. Total, 697. Menores de un año, 91. De 5 y más años, 523. Menores de 5 años, 174. Total, 697.

De unci-nas clasificadas por causas de muerte: Fiebre tifoidea (tifo abdominal), 2; Fiebre intermitente y caquexia palúdica, 1; Sarampión, 7; Coqueluche, 2; Gripe, 23; Tuberculosis de los pulmones, 31; Otras tuberculosis, 7; Cáncer y otros tumores malignos, 19; Meningitis simple, 15; Hemorragia, apoplejía y blandecimiento cerebral, 5, 48; Enfermedades orgánicas del corazón, 84; Bronquitis aguda, 83; Bronquitis crónica, 39; Neumonía, 30; Otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 68; Afecciones del estómago (excepto el cáncer), 8; Diarrea y enteritis (menores de dos años), 8; Hernias, Obstrucciones intestinales, 3; Cirrosis del hígado, 5; Nefritis aguda y mal de Bright, 21; Tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1; Septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales, 1; Debilidad congénita y vicios de conformación, 11; Senilidad, 60; Otras enfermedades, 112; Enfermedades desconocidas o mal definidas, 8. Total 697.

Sociedad de Gimnasia

Los trabajos preparatorios para constituir la nueva Sociedad anexa al Tiro Nacional, se hallan ya muy adelantados, pudiéndose en esta admitir las peticiones de admisión que han sido solicitadas en gran número y al efecto en el local social (Sintes 16) se facilitarán las correspondientes papeletas los días laborables de 10 a 13, abriéndose el ingreso, no solamente a los actuales socios del Tiro Nacional, sino a las demás personas que simpatizan con la idea de propagar la cultura física para formar ciudadanos útiles, sanos de cuerpo y espíritu.

La cuota de una peseta mensual no empezará a cobrarse hasta que la Sociedad se constituya después de cumplir los trámites legales y los socios inscritos con anterioridad a esta fecha de constitución, serán los únicos considerados como fundadores.

Error de copia.—El Sr. Oliver que ofreció pintar como regalo un emblema para el local social, es director de los talleres propiedad de la Sra. Viuda de Llorens, y no Homs, como se dijo por error.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Fañitx: Cajafat, Avenida Alejandro Roselló.—Barcelona: Servira.—Gandía, Juana Company, Campana, 1, entresuelo.—Castellón: Naldá Tortella, Avenida Alejandro Roselló.—Barcelona: Jaime Vidal, Ramón Llull, 25.—Huelva: C. Balmes.—Valencia: Pedro García, Hotel Suizo.—Barcelona: Francisco Mateu.—Marsella: Loch.

Servicios de la guardia civil

Comunica la de los puestos de Santa Eulajia y San Antonio, haber sorprendido distintas partidas de juegos prohibidos, cuyos infractores han sido denunciados a los jueces municipales respectivos.

Por la de los puestos de La Puebla, El Terreno, Sineu y Palma, han sido denunciados a la autoridad competente varios individuos por infracción del Reglamento de Policía de carreteras.

Los artículos de consumo

EL PRECIO-MEDIO EN LA PROVINCIA

He aquí el precio-medio que han tenido en esta provincia los artículos de consumo que a continuación se expresan en el mes de Febrero último: En Ibiza.—El trigo, a 39,00 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 26,00; el maíz, a 44,00; los gar-

banzos, a 0,75 el kilogramo; el arroz, a 0,70; el aceite, a 2,25 el litro; el vino, a 0,50; el aguardiente, a 2,75; el carnero, a 2,75 el kilogramo; la vaca, a 3,00; el tocino, a 2,50; la paja de trigo, a 0,12, y la de cebada, a 0,10.

En Inca.—El trigo, a 44,00 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 31,00; el maíz, a 42; los garbanzos, a 0,70 el kilogramo; el arroz, a 0,74; el aceite, a 1,98 el litro; el vino, a 0,30; el aguardiente, a 1,85; el carnero, a 3,50 el kilo; el tocino, a 4,50; la paja de trigo, a 0,10, y la de cebada, a 0,05.

En Mahón.—El trigo, a 44 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 30; el maíz, a 35; los garbanzos, a 1 el kilo; el arroz, a 0,75; el aceite, a 2,30 el litro; el vino, a 0,75; el aguardiente, a 2,25; el carnero, a 4,25 el kilo; la vaca, a 3,50; el tocino, a 3; la paja de trigo, a 0,08, y la de cebada, a 0,06.

En Manacor.—El trigo, a 45 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 37,50; el maíz, a 39; los garbanzos, a 0,80 el kilo; el arroz, a 0,75; el aceite, a 2,50 el litro; el vino, a 0,20; el aguardiente, a 2; el carnero, a 3,75 el kilo; la vaca, a 4; el tocino, a 4,75; la paja de trigo, a 0,12, y la de cebada, a 0,10.

En Palma.—El trigo a 40,25 el quintal métrico; la cebada, a 31,50; el centeno, a 37; el maíz, a 39; los garbanzos, a 1,30 el kilo; el arroz, a 0,67; el aceite, a 2,80 el litro; el vino a 0,35; el aguardiente, a 2,57; el carnero, a 4,50 el kilo; la vaca, a 3,75; el tocino, a 3,25; la paja de trigo, a 0,08, y la de cebada, a 0,11.

Para los contribuyentes

Se ha publicado una Real orden de la Presidencia del Directorio disponiendo:

1.º Que se apliquen los beneficios otorgados a ciertos contribuyentes por los Reales decretos de 24 de Diciembre de 1923 y 18 de Enero del corriente año para el pago fraccionado de determinados atrasos a todos los contribuyentes por las contribuciones Urbana, Catastrada, Industrial y de Comercio, y la de Utilidades de la riqueza mobiliaria, en sus tres tarifas, que durante el actual ejercicio trimestral declaren su verdadera riqueza o acepten o hayan aceptado los resultados legítimos de la comprobación oficial, hubieren sido o no objeto de expediente, siempre que ofrezcan las garantías señaladas en las citadas disposiciones; y

2.º Que el otorgamiento de tales ventajas para el pago fraccionado por atrasos no basta a que se exijan e incluyan en las liquidaciones correspondientes las responsabilidades a que haya lugar para los contribuyentes que, aun gozando de tales ventajas, no se hubieren acogido a tiempo a los beneficios concedidos por los Reales decretos de 26 de Octubre y 1.º de Diciembre de 1923.

Información del Puerto

Movimiento de buques

Entradas: De Barcelona con carga general el vapor correo «Majorca». Capitán señor Palmer. De Ciudadela con variada carga y el pasaje el vapor «Ciudadela». Capitán señor Seguí. De Valencia con lastre el vapor sucoo «P. Cifre». De la mar el cañonero de la ma-

rina de guerra «Alvaro de Bazán» de 823 HP. al mando del capitán de fragata don José González Roldán. Seguidamente fué cumplimentado por el Ayudante de esta Comandancia señor Picornell.

A las ocho de la noche procedente de Marsella con el pasaje y la carga correo «Jorge Juan». Capitán señor Seguí.

Despachados: Para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Para Melilla el pailebot «Pedro Salidas».

Para Valencia el vapor «Defina» a las siete de la tarde con variada carga al mando del señor Cabot.

Para Ciudadela el vapor de este mismo nombre con pasaje y carga general al mando del Sr. Seguí.

A las siete de la mañana debe llegar el «Reina Victoria» de Alicante e Ibiza.

De Cabrera a las seis de la tarde el «Ciudad de Palma».

A las nueve de la noche el vapor Majorca para Barcelona.

A las siete de la mañana el «Ciudad de Palma» para Cabrera.

A las 4 de la tarde el «Jorge Juan» para Argel.

Teatros

PRINCIPAL

A cada nueva presentación acrecienta su éxito la canzonetista Cándida Suarez. Anoche tuvo que cantar hasta nueve couplets, tan insistentes eran los aplausos. Hoy se despide de nuestro público, y cantará lo más escogido y celebrado de su repertorio.

Para mañana se anuncia el estreno de la película producción nacional «Curro Vargas», la celebrada ópera del maestro Chapí, llevada a la pantalla por los mismos artistas de «El Pobre Valbuena».

La orquesta ejecutará la partitura de Chapí, que es considerada como su obra cumbre.

«Curro Vargas» marca un notable progreso en la cinematografía nacional, habiendo obtenido un éxito pocas veces igualado, en Valencia donde acaba de proyectarse.

Mañana tendrá lugar en este favorecido salón el estreno de la extraordinaria cinta dramática de gran presentación, «La voz de la mujer» uno de los mejores films de la presente temporada.

CULTOS

PARA HOY

Jubiléo de Cuarenta Horas. Empezan en Santa Catalina de Sena, por varios difuntos. Exposición a las siete y primera parte del Rosario durante una misa, a las ocho y media Misa cantada por la reverenda Comunidad. Por la tarde a las siete rezada la tercera parte del Rosario continuación del

Novenario en honor de Santa Catalina de Sena con sermón por el reverendo señor don José Auba, presbítero y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A Ntra. Sra. de la Soledad en las Miñonas.

San Jorge, mr.

PARA MARANA

Jubiléo de Cuarenta Horas. Continúan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos. Exposición a las siete y primera parte del Rosario; a las ocho misa cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde a las siete, Rosario, novena, sermón por el Rdo. señor don José Auba Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A Ntra. Sra. de la Merced, en la Merced.

San Fidel de Simaranga, mr.

Quitáos los dolores del estómago

La mayoría de los dispepticos y otros mártires de estómagos malos saben que nada hay mejor que la Magnesia Bismutada para quitar la acidez perjudicial, causar dolores, molestias, y de la fermentación de los alimentos. Hasta que uno lo ha experimentado por sí mismo, no puede sospechar cuán rápido y cierto es el alivio obtenido. Apenas absorbida la magnesia bismutada, se neutraliza la acidez, se para izan la fermentación y la formación de gases, y se tiene el estómago sossegado, lo cual permite a merced una vida sin la menor molestia de dolores, ni de molestias que puedan surgir. La Magnesia Bismutada constituye el remedio más cierto para curar y evitar la dispepsia, la gastritis, la indigestión y otras muchas formas de padecimientos estomacales que se producen a causa de exceso de acidez. No debe confundirse con la magnesia pura, que no tiene efecto alguno. Para obtener el remedio más eficaz, consulte el médico.

Banco Vitalicio de España

ADMINISTRACION

Aviso. Se pone en conocimiento de todos los asegurados del «Banco Vitalicio de España» en las Islas Baleares y del público en general, que don Pedro Vidal y Torres ha cesado en su cargo de Subinspector del mismo, que venia desempeñando.

Barcelona 19 Abril de 1924.—Por el Banco Vitalicio de España: El Administrador, V. Montada.

Cine Moderno

(Salón predilecto)

FLOR DE NEVES

Huyendo del matrimonio

Gimnástico-natción

Automóvil Ford

en perfectísimo estado de conservación se vende. Razón «Casa Annunziador», Palacio, 9.

TELEGRAMAS

El asesinato de los ambulantes de Correos. Los autores son detenidos

Madrid 22 a las 0'30. DEL RECONOCIMIENTO PRÁCTICADO EN LA CASA EN QUE SE SUICIDÓ TERUEL. A las cuatro y media llegó a la calle de Toledo núm. 105 el Director de Seguridad, haciendo un reconocimiento que duró una hora. Al salir pidió permiso para subir a la casa habitación en que está el cuarto piso al final del pasillo señalada con el número 5. En la cuarta pieza de la izquierda está la cocina donde anoche cenó Teruel.

Al mismo lado de la habitación había útiles de fabricar jaulas; a la derecha una gran habitación con una cama de matrimonio donde estaba el cadáver, vestido humildemente pero largo el bigote y espeso, y complexión del individuo enfermiza.

EL CHOFER EN EL DEPOSITO DE CADAVERES. El chofer estuvo en el depósito donde fué depositado el cadáver de Teruel para ver si lo reconocía.

MAS DETALLES. El cadáver de Teruel, se le en-

viado órdenes a provincias telegráficamente. Durante más de tres cuartos de hora el Juez conferenció extensamente con la Dirección General de Policía y el Jefe superior, mostrándose reservados.

LA INTERVENCIÓN DE BENIGNO AGUILERA. Anoche procedente de Alcazar llegó Benigno Aguilera que escribió la carta para que se le facilitara gasolina en el pueblo Herencia.

OBJETOS HALLADOS EN CASA DE TERUEL. El Jefe Superior de Policía nos ha dicho que entre otras cosas halladas en la casa de Teruel, figuran los relojes a que antes nos referimos y dos cartas, una dirigida a su madre y hermanos y otra a su mujer.

UNA DILIGENCIA. Córdoba.—Por la diligencia de disparar dentro del coche de la ambulancia, se ha comprobado que no puede oírse desde los vagones contiguos, estando el tren en marcha.

DETENCIÓN DE LA MADRE Y DOS HERMANAS DE TERUEL.—DETALLES DEL SUICIDIO DE ESTE. La policía ha detenido a la madre y dos hermanas del croupier Teruel, que bajaron suicidado,

Se cree que antes de matarse, enterró gran parte del dinero repartido entre los asesinos, el cual se busca en las márgenes del río Manzanares.

APARECERAN LOS OTROS AUTORES DEL ATENTADO. El Juez que fué a tomar declaración a la amante del Teruel, después de verificada aquella, nos dijo: «Estamos al principio del fin. Los restantes autores del atentado aparecerán mañana o pasado mañana, pues se encuentran en Madrid y la policía les sigue los pasos, por tener en su poder algunos documentos que constituyen la pista bien clara.

MAS DETALLES DEL JUEZ.—ANTECEDENTES DEL TERUEL. Detrás del Juez entró el Alguacil con varios objetos, diciendonos el Juez: «—Son alhajas y dinero en plata y algunos billetes. Dicho funcionario cree que el Teruel se suicidó a cosa de la una de la tarde.

DETENCIÓN QUE EMOCIONA AL JEFE DE POLICIA. OTRAS DETENCIONES. A las cinco de esta madrugada el jefe superior de Policía del Valle recibió a los periodistas demostrando emoción al hablar de de-

terminado individuo hijo de un jefe de cierto organismo con el cual le ligaban entrañables lazos de amistad y compañerismo, teniendo que sobreponer a ellos los deberes ineludibles del cargo.

SE TIENE EL CONVENCIMIENTO DE QUE HAN SIDO DETENIDOS TODOS LOS AUTORES DEL ASESINATO. Esta mañana tenían el convencimiento en algunos centros de que estaban detenidos todos los autores del asesinato en el expres de Andalucía.

SE HACE FIGURAR ENTRE LOS AUTORES A UN EMPLEADO EN ACTIVO DE MADRID. En virtud de declaración de la esposa de Antonio Teruel, entre los autores se hace figurar a un empleado de Correos en activo, destinado en Madrid, hijo de un jefe de determinado organismo.

LO ROBADO ASCIENDE A MAS DE MEDIO MILLON NOMINAL. Según un alto empleado de Correos, lo robado pasa de medio millón nominal.

REGISTRO EN EL DOMICILIO DE LA MADRE DE TERUEL. Se ha registrado el domicilio de la madre de Antonio Teruel situado en el paseo de Ronda, número 9, no encontrándose nada relacionado con el suceso.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD. EL EXITO DE LA CAPTURA DE LOS ASESINOS SE DEBE A LOS SERENOS. El Director General de Seguridad

He aquí el precio-medio que han tenido en esta provincia los artículos de consumo que a continuación se expresan en el mes de Febrero último: En Ibiza.—El trigo, a 39,00 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 26,00; el maíz, a 44,00; los gar-

banzos, a 0,75 el kilogramo; el arroz, a 0,70; el aceite, a 2,25 el litro; el vino, a 0,50; el aguardiente, a 2,75; el carnero, a 2,75 el kilogramo; la vaca, a 3,00; el tocino, a 2,50; la paja de trigo, a 0,12, y la de cebada, a 0,10.

En Inca.—El trigo, a 44,00 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 31,00; el maíz, a 42; los garbanzos, a 0,70 el kilogramo; el arroz, a 0,74; el aceite, a 1,98 el litro; el vino, a 0,30; el aguardiente, a 1,85; el carnero, a 3,50 el kilo; el tocino, a 4,50; la paja de trigo, a 0,10, y la de cebada, a 0,05.

En Mahón.—El trigo, a 44 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 30; el maíz, a 35; los garbanzos, a 1 el kilo; el arroz, a 0,75; el aceite, a 2,30 el litro; el vino, a 0,75; el aguardiente, a 2,25; el carnero, a 4,25 el kilo; la vaca, a 3,50; el tocino, a 3; la paja de trigo, a 0,08, y la de cebada, a 0,06.

En Manacor.—El trigo, a 45 pesetas el quintal métrico; la cebada, a 37,50; el maíz, a 39; los garbanzos, a 0,80 el kilo; el arroz, a 0,75; el aceite, a 2,50 el litro; el vino, a 0,20; el aguardiente, a 2; el carnero, a 3,75 el kilo; la vaca, a 4; el tocino, a 4,75; la paja de trigo, a 0,12, y la de cebada, a 0,10.

En Palma.—El trigo a 40,25 el quintal métrico; la cebada, a 31,50; el centeno, a 37; el maíz, a 39; los garbanzos, a 1,30 el kilo; el arroz, a 0,67; el aceite, a 2,80 el litro; el vino a 0,35; el aguardiente, a 2,57; el carnero, a 4,50 el kilo; la vaca, a 3,75; el tocino, a 3,25; la paja de trigo, a 0,08, y la de cebada, a 0,11.

Mañana tendrá lugar en este favorecido salón el estreno de la extraordinaria cinta dramática de gran presentación, «La voz de la mujer» uno de los mejores films de la presente temporada.

Invitados por la Empresa del Teatro Principal, de Manacor el lunes 22 de los corrientes actuó en aquel Coliseo la Catedral de Declaración del Teatro Principal de Palma poniendo en escena el drama de don José Lopez Pinillos «La otra vida».

Se distinguió en su labor la señorita Lola Delgado que fué llamada a escena al final de cada acto. El público salió muy satisfecho de la velada.

Se pone en conocimiento de todos los asegurados del «Banco Vitalicio de España» en las Islas Baleares y del público en general, que don Pedro Vidal y Torres ha cesado en su cargo de Subinspector del mismo, que venia desempeñando.

Barcelona 19 Abril de 1924.—Por el Banco Vitalicio de España: El Administrador, V. Montada.

nos recibió esta tarde diciéndonos que el éxito de la captura de los autores del asesinato de los ambulantes de Correos se debe a los señores que, en virtud de la circular, dieron las señas de las personas que entraron en sus respectivas demarcaciones, la noche del sábado.

Confirmó la detención de José Sánchez Navarrete, hijo del jefe de la benemérita del mismo apellido, que lo ha reconocido el chofer Pedrero como alquilador del auto, y otro que le propuso anteriormente el viaje no aceptándolo.

LA CARTA DE TERUEL AL DIRECTOR DE SEGURIDAD.

En la Dirección de Seguridad nos han facilitado copia de la carta que el «grupero» Antonio Teruel, que se suicidó, dirigió al Director General de Seguridad antes de suicidarse.

En ella afirma que la noche de autos estuvo jugando una partida de billar en el café Varela.

Luego dió un paseo hasta las cuatro de la madrugada.

Que con otros amigos jugó una partida de jilees ganándose algunos duros, amenazándole con denunciarlo por haber hecho trampas, huyendo por temor de que se le hiciera declarar a viva fuerza.

COMO SE EFECTUO LA DETENCION DE NAVARRETE.

La detención del oficial de Correos señor Navarrete se efectuó en su domicilio, calle de Orellana, anoche por cuatro agentes.

Les abrió la criada la cual quiso avisar a Navarrete, impidiéndolo un agente, que la siguió hasta el comedor, viendo a Navarrete que cenaba acompañado de su madre.

Al invitarle que le acompañara pidió que se le dejara terminar la cena y arreglarse.

Los agentes le hicieron ver la urgencia.

Se desarrolló una emocionante escena.

Al preguntarle su madre que había hecho, bajó la vista.

Conducido a la Dirección de Seguridad negó rotundamente su participación en el hecho, pero confesó que iba con el oficial asesinado señor Ors dentro del coche ambulancia, queriendo demostrar la complicidad de éste.

Seguidamente se le cargó con el chauffer Pedrero, afirmando éste rotundamente que era quien le alquiló el auto.

Navarrete tiene 33 años de edad, soltero, llevando una vida equívoca.

Actualmente es empleado del Negociado del Banco de la Dirección de Comunicaciones.

Tiene malos antecedentes. Ha estado complicado en contrabando de tabaco, cuando era ambulante de la línea de Málaga, reuniendo un capital de 40 mil duros.

Luego se dedicó a ser habitado de pensionistas.

Dió detalles de dos individuos a los cuales la policía busca activamente.

Sábase que el domingo siguiente al suceso Navarrete estuvo en la iglesia de los Luises, confesando y comulgando.

En la Dirección de Seguridad se le registró encontrándole un cachetín y una hoja de afeitar marca Gillette.

EL BANCO DE ESPAÑA SE SUSCRIBE POR 10.000 PTAS.

El Banco de España se ha suscrito con 10.000 pesetas a las listas abiertas a favor de las familias de los ambulantes de Correos asesinados.

Madrid 22 a las 20

LA AUTOPSIA AL CADAVER DE TERUEL

El Fiscal de la Audiencia confirió esta mañana con el Juez, durante la conferencia largo rato.

Una de las primeras providencias del Juez señor Santa María fué que se realice la autopsia al cadáver de Antonio Teruel que se debe haber efectuado esta tarde.

INSPECCION OCULAR

El Juzgado estuvo en el domicilio de Teruel practicando un minucioso reconocimiento ocular para reconstituir la escena del suicidio de Teruel.

EN LIBERTAD

Se ha decretado la libertad de la madre y hermana de Antonio Teruel que en los primeros momentos fueron detenidas por creerlas complicadas en el asesinato.

NAVARRETE INCOMUNICADO.

A última hora continuaba incomunicado en uno de los calabozos de la Dirección de Seguridad Navarrete, mostrándose desesperado.

La vigilancia que se ejerce sobre él es estrechísima.

para rendirle el tributo que se merecía.

Formada la Comisión se incorporó Navarrete a la misma yendo con sus compañeros primero al despacho de sus jefes y después a otros Centros oficiales, como se recordará para que los cadáveres fueran trasladados a Madrid.

Después continuó prestando servicio sin que se le advirtiera nada, que pudiera hacer presumir que fuera uno de los autores.

CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El Director General de Seguridad ha conferenciado extensamente con el Juez, después de haber estado en la Cárcel, asistiendo también el Fiscal.

Después el Fiscal y el Juez marcharon juntos al Depósito Judicial a practicar la diligencia de reconocimiento del cadáver por Pedrero.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD Y EL DIRECTOR DE LA GUARDIA CIVIL

El Director General de Seguridad conferenció por teléfono con el Director de la Guardia Civil.

Se dice que contribuyó con diez pesetas en la suscripción de sus compañeros a favor de los hijos del Oficial asesinado señor Lozano, el detenido Navarrete.

PERMUTA DEL OFICIAL SEÑOR ORS CON UN HERMANO DE NAVARRETE

Se dice que cuando el oficial asesinado señor Ors prestaba sus servicios en Melilla, permutó con otro oficial llamado Pascual Navarrete, hermano del detenido como autor del atentado.

EL JUEZ Y LOS PERIODISTAS ¿HABRÁ PROCESAMIENTO SUMARISIMO?

El Juez señor Santa María, al ser preguntado si se seguiría esta misma noche un procedimiento sumarisimo, dijo que le parecía muy precipitado.

Luego añadió, a preguntas de los periodistas, que no había visitado al Marqués de Estella, y que si habría hablado únicamente por teléfono.

TODO SIGUE IGUAL SE PUBLICARÁ TODO CUANTO ESTE CONFIRMADO

El Director General de Seguridad, ya anoche, nos dijo que todo seguía igual, siguiendo la política en sus trabajos.

Añadió que podría publicarse todo aquello que estuviera confirmado, con toda clase de datos, pero que nada circularía que se refiriese a los trabajos de la policía y conjeturas sobre el resultado de los mismos.

Preguntado sobre si el Navarrete pasaría a la disposición del Juez, dijo que nada se había resuelto aún.

Madrid 22 a las 20

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

Madrid 22 a las 03

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

blecidas, extremando la penajidad hasta el último grado, en caso de reincidencia.

Madrid 22 a las 20:30

NUEVO INSPECTOR GENERAL DE TELEGRAFOS

Ha sido promovido Inspector General de Telegrafos don Vicente Gomi.

Madrid 22 a las 2:50 (Urgente)

CALVO SOTEL EN LA CORUÑA. — CARINOSO RECIBIMIENTO

La Coruña.—Se ha dispensado un expresivo recibimiento al señor Calvo Sotelo y sus acompañados.

Se pronunciaron varios discursos a favor del Directorio Militar, que ha barrido el caciquismo.

El general Cavajanti explicó un nuevo proyecto, siendo ovacionado.

Madrid 22 a las 13

LA «GACETA»

La de hoy inserta los siguientes decretos:

Disponiendo la constitución del Tribunal de exámenes a ingreso en el Cuerpo de Médicos de Sanidad Exterior.

Será presidido por don Francisco Contreras y vocales don Antonio López y don Eugenio Ochoa.

Para el del examen previo, el de oposición Presidente el Director de Sanidad y Vocales don Federico Mestre, don Manuel Fraile, don Eduardo Pascual y Secretario don Alberto Anguera, y suplente don Julio Orensana.

Anunciando que podrán exportarse de Francia sin autorización especial residuos de algodón.

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Este diario publica lo siguiente: Nombrando ayudante de campo del Brigadier don Emilio Ruiz Lopez al comandante de Caballería don José González.

Cesa de Ayudante del Inspector de Sanidad D. José Fernández, el comandante médico don Amadeo Arias, sustituyéndole don Manuel Lamote.

Nómbrese ídem del Inspector de Sanidad don Juan Valdivia al teniente coronel médico don Rafael Chicoly.

Ídem del Inspector don José Lorenzo al teniente coronel médico don Juan Roche.

Ídem de don Angel Rodríguez Vazquez el comandante médico don Ramón Fiol.

Se destina a Regular de Lancha al capitán de Caballería don Pedro Santamaría.

Madrid 22 a las 14:30

LLEGADA DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO A MADRID

A las ocho y media llegó a la estación de Atocha el Presidente del Directorio general Primo de Rivera, procedente de Valencia.

Le esperaba el Directorio en pleno.

También acudieron a esperarle las autoridades y altas personalidades.

Se dirigieron todos los acompañantes seguidamente al Ministerio de la Guerra, retirándose luego el Marqués de Estella a descansar brevemente.

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

Madrid 21 a las 17

Noticias sueltas

personalidades y más de 4.000 personas.

En el primer tiempo marcaron dos tantos los belgas por cero de los españoles.

En el segundo los belgas consiguieron tres más, ganado por 5 a 0.

Apesar de la derrota los españoles dominaron la mayoría del partido, debiéndose principalmente a la pésima actuación de nuestro portero.

Distinguiéronse de nuestro equipo: Aguilera, Torres Quevedo y Sartristegui.

De los belgas sobresalieron el extremo derecha, defensa y portero.

EL REY ASISTIRÁ A LA FIESTA DEL CONGRESO DE EDUCACION

Esta tarde el Monarca asistirá al Teatro Real a la fiesta organizada por el Congreso de Educación Católica Escobar.

CONMEMORANDO LA ULTIMA TEMPORADA OFICIAL EN LA PLAZA DE TOROS

Para conmemorar la última temporada oficial en la plaza de Madrid, por inaugurarse el verdadero Monumental, se ha celebrado en la capilla de la plaza una misa rezada.

Ofició el Párroco de Covadonga con una casulla que donó el Papa Benedicto XV cuando era Arzobispo de Polonia.

Concurrieron los señores Jardón, Ricardo Marín, Benlliure y numerosos toreros y aficionados.

CONGRESO DE EDUCACION CATOLICA

Esta mañana comenzaron los actos del Congreso de Educación Católica.

En la Catedral se dijo una misa de Pontifical, oficiando el Arzobispo de Valencia.

Asistieron el Nuncio de S. S. el Patriarca de las Indias y mucho público, la mayoría congresistas.

Se ultima en la Biblioteca Nacional la Exposición para este Congreso.

Mañana se celebrará una reunión de los obispos metropolitanos, presidida por el Cardenal Reig.

REPARTO DE PREMIOS A LOS SOLDADOS ANAFABETOS POR EL PRINCIPE DE ASTURIAS

El Príncipe de Asturias asistirá por la tarde al reparto de premios y cartillas a los soldados que concurren a la Escuela Militar de analfabetos.

El acto se celebrará en la iglesia de los Luises.

Madrid 21 a las 20

SUCESOS Y DESGRACIAS EN MADRID

La benemérita del puesto de La Bombilla encontró en las primeras horas de la mañana en el Puente del Rey, a un individuo totalmente mutilado.

Al parecer le habían pasado por encima varios vagones de mercancías.

Resultó ser un asajado llamado Ricardo Ortiz.

En la calle de Sagasta, frente al n.º 18, un tranvía arrolló a la anciana Donata Suarez, la que en estado gravísimo ingresó en el Hospital de la Princesa.

El tren expreso de Barcelona al pasar sobre el puente de Tres Hojas, arrolló al vecino de Vallecas Lucio del Campo, fracturándole el codo.

Al entrar el tren mixto de Galicia a la estación debido al exceso de velocidad, chocó con los topes, resultando algunos contusos.

MUJER ARROLLADA POR UN AUTO

San Sebastián.—Al regreso de presenciar un partido de balompié varios aficionados, su auto arrolló a una mujer, sufriendo graves heridas.

El público apedreó a los ocupantes del auto, que tuvieron que huir abandonando el vehículo.

Madrid 22 a las 0:30

LLEGADA DE UN OBISPO DE CHILE

Cádiz.—Ha llegado el Obispo chileno don Romualdo Muñoz, que marcha a Roma.

LA VOZ DE LA MUJER

deben oírlos todos los hombres, pero la película de este nombre debe verla toda Palma

Estrenase el jueves en el

CINE MODERNO

AUTO-ELEVADOR HIDRAULICO ROFE

Todos los grupos-bombas instalados o por instalar, pueden colocarse fuera del pozo por profundo que sea y permite adaptarlo a cualquier tipo de bomba. Puede verse funcionar en la antigua

CASA CASASNOVAS LAS COLUMNAS Sto Domingo, 22

REFRESCO DANES Granulado efervescente Higiénico Esquisito Fábrica en Palma: M. Colom, Olmos, 56 y 60

Pruebe Vd. el delicioso ANIS LEDA

de Beltrán, número 84, en San Gerónimo.

Los fabricantes de la moneda falsa tenían montado un despacho para efectuar préstamos usurarios, desde el cual daban salida a la moneda.

Este descubrimiento parece está relacionada con la detención efectuada en Javoro de un monedero falso.

PARTIDO DE FUTBOL

En el partido de futbol de campeonato de grupo B, han jugado los equipos «Tarrasa» y el «Osasuna» de Pamplona.

Venció el primero por tres goals a dos.

DEL CENTENARIO DE CLAVE

Se ha celebrado en esta capital la fiesta en conmemoración del centenario del natalicio del embañador de las masas corales.

Todas las entidades de esta clase que se han adherido depositaron una corona al pie del Monumento erigido a su memoria en la Plaza de la Constitución, y en colaboración con la Banda Militar, cantaron el patriótico coro «Viva España!» más de dos mil ejecutantes.

Hoy se ha celebrado una manifestación hacia el Cementerio, donde los manifestantes depositaron una corona en la tumba.

FRACASO DE LAS CARREBAS DE CABALLOS

Se ha inaugurado la temporada de las carreras de caballos, habiéndose notado bastante desanimación. El fracaso ha sido completo.

UN PARTIDO DE RUGBY

En el partido de rugby, celebrado en el día de hoy entre los equipos francés y español, venciendo el primero por diecinueve puntos contra siete.

FIESTA ANUAL EN EL TIBIDABO

Sobre la cumbre del Tibidabo se celebró la anual fiesta de una suelta de palomas, con la asistencia de las autoridades.

Dicha fiesta ha resultado espléndida.

LA FIESTA DEL ARBOL EL OBISPO ENFERMO

En Hospitalet se ha celebrado con gran animación la Fiesta del Arbol, a la cual asistió el Gobernador Civil.

El Obispo Diocesano Doctor Guillemet no acudió a la fiesta religiosa indicada, por hallarse enfermo.

Dentro de breves días saldrá para un pueblo de la provincia, para reponer su salud, pasando allí una larga temporada.

COMBATE DE BOXEO

Se ha verificado un combate de boxeo entre los boxeadores Saez y Allis, venciendo por varios puntos el Allis.

UN NUEVO Y JOVEN TREPADOR

Un joven de diez y ocho años, llamado Ignacio Saez Ferrán, trepó por la fachada de una casa de la Plaza de Cataluña, resultando un mejor trepador que el portugués.

Por no tener permiso, las autoridades de guardia le detuvieron al llegar a lo alto del terrado, pero el público se puso a favor del Ignacio, teniendo la policía que dar una carga, logrando despegar.

Barcelona 22 a las 23

SUCESO EXTRAÑO EN UN COCHE CORREO. DETENCION DE UN SUJETO

El tren correo de Lérida a Manresa, al llegar a la estación de Sabadell, un individuo intentó (ensuciar) coche-correo ambulante amenable con una pistola, desapareciendo en dirección al furgón.

Habiendo dado aviso a la Benemérita, después de registrar todo el tren, se detuvo a José Santos

Notificaciones

Interior	70 45
Interior fin de mes	00 00
Amortizable	94 85
Amortizable	88 25
Banco de España	575 00
Compañía Tabacalera	244 00
Exterior	86 00
Francos	46 40
Libras	81 22
Cargetas interiores	7 45
Marcos	00 00
Etas	82 80
Dolares	7 140
Coronas	00 00
Bonos del Tesoro	102 70

Interior	70 90
Exterior	86 90
Amortizable	95 60
Amortizable	65 90
Banco de España	65 90
Compañía Tabacalera	43 36
Exterior	81 22
Francos	7 135
Libras	8 403
Cargetas interiores	89 26
Marcos	26 00

La actuación del Directorio

Madrid 21 a las 17

LA «GACETA»

La de hoy dispone:

Que se abra a concurso público la adquisición de material pedagógico con destino a las Escuelas nacionales de primera Enseñanza.

Declarando excedente a don Cayetano Rodríguez Rios, Juez de primera Instancia de Figueras.

Nombrando el Tribunal de oposiciones a Notarías, que se compondrá de Presidente, que será el Jefe Superior de Registros y seis vocales.

Disponiendo que durante la ausencia del Director de Administración Local, le sustituya el Jefe de la Administración don Pascual Gil Sánchez.

Disponiendo que se corrijan las faltas de asistencia o residencia de los Registradores de la Propiedad y Notarías, con aplicación rigurosa de las sanciones esta-

Dependiente apto

Hace falta en LE PRINTEMPS

COGNAC IRIS

Se vende en Palma

Antigua Casa Llofriu. Colmado Durán, Cereales, 81 Colmado Bestard. Colmado Mas, Rubí, 16. Colmado Alomar, Mercado. Ramón Cortés, Bolsería, 18. Colmado Lyonsis, Jovellanos, 10. Colmado Roselló, Unión, 87. Ramón Aguiló, Monjas, 18. Colmado Parísien, Plaza de Cort. Cooperativa «e Funcionarios públicos Pastelería «Can Tochos». Pastelería J. Oliver, Sindicato, 118. Confitería «Can Frasquet». Colmado La Luna, Jaime II, 18. Colmado La Malloquina, c. Pelaires Colmado Ideal, San Miguel, 71.

Motores eléctricos MARELLI

Madrid, Prim, 6, Apartado 925. Barcelona, Méndez Núñez, 17. Apartado 697. Sevilla, Tetán, 25 Apartado 115. Depósito en Palma, Góter, 6.

NOVOS a 2'15

Almacén Herrería, 19

Residuos de Almidón

para el ganado CASA MARETOLL Sindrato, 75

Se desean

muchachos y trabajadoras que sepan hacer alfileres. Informes: José Poma, Avenida Alejandro Roselló, 107.

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO

La mejor, más segura y práctica y las más beneficiosa institución del ahorro

Domicilio social en Barcelona: Gran-Vía Layetana, número 7

Ofrecemos para el ingreso en nuestra mutualidad condiciones nunca alcanzadas ni mejoradas por ninguna otra entidad.

Capital satisfecho a las Pólizas que han vencido hasta la fecha

Pesetas: Seis millones 564.214'38.

Préstamos realizados a los suscriptores hasta la fecha

Pesetas: Catorce millones 655.803'07

Capital suscrito hasta treinta y uno de Diciembre de 1923

Pesetas: Sesenta y siete millones 431.848.

Admitimos subscripciones de cédulas al contado, satisfaciendo como mínimum el seis por ciento cobraderos por trimestres vencidos.

Admitimos igualmente subscripciones de pólizas a plazos de

DIEZ, QUINCE Y VEINTE AÑOS.

Para informes en Palma **JOSE MASIP**, INSPECTOR-DELEGADO.-Plaza de la Constitución, 39, pral



La incomparable crema dental

"CHLORODONT"

que habéis visto en las tiendas de casi todos los países europeos y americanos se obtiene también con regularidad en toda España.

Tubo grande Ptas 1'75. Tubo pequeño Ptas. 1'10

HOTEL IBERICA

MAGNIFICAS

Habitaciones con W. C. Agua corriente, baño, calefacción. Teléfono: 4915 A

Cubiertos reclamo a 4 pesetas

Penión completa desde 9 pesetas

Situación en el corazón de la ciudad

CALLE CONDE ASALTO, núm. 13 - BARCELONA

Perra extraviada

Hay una de caza con orejas rojas, responde por «Estrella», darán razón en el precio La Atlaya de Luchmayor.

Se vende una casa de recreo, con tres cuartos de tierra, situada en el Km 0,5 de la carretera de Só ler. Frente estación de S. Sard. Darán razón Casa Marro'g, Val'ori, 2

Fábrica de Somiers

De matrimonio a 27 Pts. Camas de campaña a 29, todo de madera del Norte. Telas a medida a 2/5 K. Ramón Berenguer III, 9 (Euzancho)

Magnífico Auto Francés

de 7 plazas, se vendería, en muy buenas condiciones. Es un «Casa Anunciadora», Palicio, 9.

Se desea vender

una máquina puchonadora y cortadora para cortar toda clase de hierro a mano y fuera de mano. Una moto New Hudson 3 hp. Una moto Indian con siletear para tres plazas 9 1/2, todo en perfecto estado y a toda prueba. Informes Ganadero, 9, (frente plaza del Ganado), Inva.

Finca se vende una nueva

en el Euzancho, compuesta de bajos, tres pisos, almacén y establo solar. Pro tuco buen interés. Razón «Casa Anunciadora», Palicio, 9.

Spidoleine

es el único lubricante para automóviles que no deja ningún residuo carbonoso. Si su suministrador no se le entrega en latas litografiadas y debidamente precintadas, desconfíe y pídalo al representante en Palma, Agustín Estarellas, Victoria, 16, entre-suelo. Teléfono 243.

Nodriza

desea criar en casa de sus padres. Edad 24 años y leche de 20 días. Informes Secretario Ayuntamiento de Son Servera.



BIBERONES Y GOMAS

Los podréis escoger entre miles de todas clases y precios en

CASA COBINA

Calle UNION 8 - Palma (frente a Telégrafos)

Automóvil de 218

marca europea, en perfecto estado, completamente equipado, rueda recambio, se vende. Razón Sta. Bárbara, número 14, Palma.

Trilladora "Rutord"

DE OCASION

Hallándose en muy buen estado. Apropia para una producción de unos 50 cavayens, empleando una fuerza aproximada de 10 HP. Se vende a precio económico. Informes Sindicato, 194, PALMA.

SEÑORA

lave sus medias de seda con **CHEAP SOAP**

producto patentado. Lave sus vestidas de color de lana, seda y algodón en casa, los conservará por tiempo indefinido. De venta en todas las Droguerías y Ultramarinos a 0'40 ptas. pastilla.

LA FILADORA

Se liquida un gran partida de mantas de lana, a precios más baratos que taradas. 135, San Miguel, 135

RUBINAT LORACH

La mejor agua mineral natural purgante

Aprobada por la Academia de Medicina de París en 1900

Estrenamiento

ESTREÑIMIENTO

ATONIA GASTROINTESTINAL

HEMORROIDES

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

Se vende en una botella de 1 litro, 2 pesetas

El Reumatismo

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días se condeñarse para toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudios ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma, o dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomase la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco se convencerían que el GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es acertada de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos y Neuralgias, Jaquecas, Hemieráneas (migraña), Oculares, etc. Depósito en Palma de Mallorca CENTRO FARMACÉUTICO y de venta en todas las Farmacias de la Isla.

Tenia o Solitaria

Expulsión completa y en pocas horas con las **CAPSULAS TENIFUGAS** del Dr. Jimeno

Es el mejor de todos los preparados. Completamente inofensivo. Venta en Palma: Farmacias J. Miró, J. Valenzuela, Centro Farmacéutico y Droguería de Hijos de José Juan.

Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Punsoda y Gavaldá, Sucesores del Dr. Jimeno, Plaza Real, n.º 1.

15 céntimos en todas las Farmacias

LA FILADORA

GRANDES DEPÓSITOS DE VARIAS FÁBRICAS DE VEJIDOS

Con venta exclusiva para las Islas Baleares:

GRANDES EXISTENCIAS EN TODA CLASE DE ARTICULOS DE VESTIR

SASTRERIA ECONOMICA

Recibido un inmenso surtido en Novedades de Primavera y Verano para Señora y Caballero

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

PRECIO FIJO-VENTAS AL CONFADO-CASA DE CONFIANZA

125 - San Miguel - 125

(Cerca de la Plaza del Olivar)

ACCIDENTES NERVICOS

EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación acuturas, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado **ELIXIR SERRAN POLIEROMURADO**.

Vente Farmacia Bertrix, calle Jauguera 11, Barcelona. En Palma: CENTRO FARMACÉUTICO y farmacias.

Lloyd Sabauo

El 26 de Abril saldrá de Barcelona para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el muy acreditado y rapidísimo transatlántico de 26 000 toneladas

Conte Rosso

(Travesía en 12 y medio días) y el 5 de Mayo, el transatlántico de 14 000 toneladas

Tomaso di Savoia

Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. Informar: En Barcelona a sus agencias generales en Palma señores Ignacio Villavocchia y C.ª

En Palma: Damián Benabarrat, Mar, 49-pral